



公牛力克湖人

# 熱火大勝小牛

NBA5場「聖誕大戰」25日上演，為遲到的新賽季拉開了序幕，熱火與小牛在去年總決賽之後再次對決，這次熱火隊笑到了最後，以105：94在客場復仇成功。

本場取勝也使熱火終結了連續7個賽季常規賽不勝小牛的尷尬紀錄。熱火兩員主將占士和韋德合力貢獻63分，佔全隊得分的一半還多，熱火的其他球員得分均未能上雙，大前鋒保殊僅得到4分。

面對缺少了錢德勒的小牛隊，熱火隊在內線上佔盡上風，籃板球統計上以51:31佔據了絕對優勢，蓋帽上更是以6:0取得完勝。

贏球也給占士帶來了好心情，他在賽後說：「今天我們在場上十分專注，力爭發揮出夏天訓練的水準，這只是一場比賽，以後還有很長的路要走。」隊友韋德也表示，球隊的配合正越來越有默契。

小牛隊在經歷了領取總冠軍戒指的喜悅之後遭遇了當頭一棒，核心球員魯斯斯基只打了3節，得到21分。替補出場的特里拿到了全隊最高的23分。新近加盟球隊的卡特只得到5分。另一名新援奧當在取下4分後則因吃到技術犯規被罰出場。

東岸的另一豪強公牛隊同樣收穫了勝利，但過程曲折得多。面對高比領軍的湖人，公牛隊陷入苦戰，在第四節一度落後10分，不過，公牛隊將在比賽臨近結束時發力，在最後不到1分鐘的時間內連得5分，並憑藉當家球星羅斯在最後時刻的進球以88:87險勝。公牛隊雙星閃耀，羅斯和羅爾，分別取下22分和21分。湖人隊的高比得到全場最高的28分，並貢獻6次助攻。

在全場得到30分的杜蘭特的率領下，上賽季闖入西岸決賽的雷霆以97:89戰勝魔術，取得「開門紅」。

■新華社

■熱火占主面對小牛卡特的挑戰。路透社



■美斯被評為冠軍王中王。法新社

## 美斯膺《隊報》

### 2011年冠軍王中王

法國《隊報》評選出2011年度冠軍之王。巴塞羅那球星美斯以807分力壓塞爾維亞網球球星祖高域(699分)與F1車手維泰爾(255分)當選。這也是巴塞羅那足球隊第一次有球員榮獲此殊榮。

美斯的2011年無疑是一個豐收年，他在各項賽事中共射入55球，助巴塞捧起西甲、歐聯、世界冠軍球會盃等五項桂冠。排名第二的祖高域2011年強勢崛起，除囊獲澳網、美網和溫網冠軍外，還收穫7個單打冠軍。打破費達拿與拿度對世界排名第一的壟斷，並鎖定期終第一。位列第三的是F1紅牛車隊車手維泰爾，他以提前四站且領先第二名巴頓122分的驕人戰績衛冕，紅牛車隊也提前兩站衛冕車隊冠軍。《隊報》每年都會通過記者投票的方式，從當年的世界冠軍中推舉出表現最為出色的「冠軍之王」。

■綜合外電



■祖高域屈居次席。美聯社



■法比加斯射入加盟巴塞後首球。法新社

■法比加斯在阿仙奴度過了8年。法新社

## 法比加斯

### 「除了巴塞，我只去阿仙奴」

巴塞羅那隊中場核心法比加斯25日表示，他希望能在此結束自己的足球生涯，但如果離開巴塞，他只選擇去阿仙奴隊。

這位24歲的西班牙國腳說：「除了阿仙奴和巴塞，我想我不會去其他球隊踢球。我希望能在此待很長時間，但你不曉得未來會發生甚麼，人生沒有永遠，如果還有一個地方去，那就是阿仙奴。」

法比加斯16歲代表阿仙奴參賽，2008年成為阿仙奴隊隊長，今年8月加盟巴塞。在阿仙奴隊的8年讓法比加斯逐漸成長為世界級的中場。身披巴塞紅藍戰袍後，法比加斯與美斯的「FM組合」表現搶眼，他本賽季代表球隊出場14次，射入8球。

### 巴塞瞄準西班牙盃冠軍

法比加斯儘管加盟巴塞不到半年，但在14場比賽中為球隊射入8球。8年來首次回家過聖誕的法比加斯心情大好，他表示巴塞已經瞄準了西班牙盃冠軍。

今年8月從阿仙奴加盟巴塞的法比加斯已經幫助球隊拿到了歐洲超級盃、西班牙超級盃和世界冠軍球會盃三個冠軍，即將開始的西班牙盃將是法比加斯下一個奪冠目標。

■新華社

## 英媒評2011 足壇10宗「最」

2011年即將過去，英國最具影響力的媒體之一《天空體育》評選了2011年國際足壇的10項年度之最。美斯膺最佳球員，雲佩斯則被評為最夢幻球員，朗尼2月12日攻破曼聯球門的倒掛金鉤當選最精彩入球，巴洛迪利10月23日在攻破曼聯球門之後的「脫衣秀」則當選最有創意慶祝。



■朗尼的倒掛金鉤被評為最佳射門。網上圖片



■巴洛迪利的慶祝被評為最佳方式。法新社

- 年度最震撼比賽：曼聯1:6曼城，2011年10月23日舉行的曼徹斯特打吡是曼城崛起的里程碑；
- 年度最精彩入球：魯尼(曼聯2:1曼城)，2011年2月12日，曼聯迎戰曼城，在雙方以1:1的比分僵持時，曼聯朗尼在第78分鐘以一記倒掛金鉤攻破曼城大門；
- 年度最佳球員：美斯；
- 年度最優秀主帥：保羅·林伯特(諾域治)；
- 年度最超值簽約：紐卡素0價簽登巴巴；
- 年度最大水貨：費蘭度·托里斯(車路士，身價5000萬鎊)；
- 年度最大爭議事件：白禮達關於種族主義的言論；
- 年度最夢幻球員：雲佩斯(阿仙奴)；
- 年度最有創意慶祝：巴洛迪利(曼城)。

■綜合外電

## 廣東隊強陣抵港明戰港足



■主教練曹陽於操練後向球員分析賽勢。香港文匯報記者黃舒慧攝

### 盧琳與隊友練習攻門。

香港文匯報記者黃舒慧攝

香港文匯報訊(記者黃舒慧)省港盃迫在眉睫，廣東隊昨日抵達本港，於明天第一回合客戰港隊。今年廣東隊可說陣容鼎盛，盡派精銳出戰。除了有來自恒大的李岩、李建華、吳坪楓和郭子超外，國家隊的楊智亦隨隊返港，協助球隊爭取3連霸。主教練曹陽亦開腔道：「今年的陣容應該最齊了。」



■由北京歸隊的楊智(白衫)積極練習，務求盡快進入狀態。香港文匯報記者黃舒慧攝

廣東隊昨日上午抵達本港，並於傍晚時分前往九龍灣公園草地足球場作來港後的首次操練。主教練曹陽表示，此次隊伍陣容算是鼎盛，大部分球員如吳坪楓、李偉軍、楊智和盧琳等皆雲集於此，為明日舉行的省港盃出一分力。不過雖有強勁班底，廣東隊卻仍未敢鬆懈。曹陽道：「吳坪楓、黃鳳濤等都是剛回來，大家回來不足兩星期，仍要多些時間投入。」

現時效力北京國安的楊智亦趁放假期間重返廣東隊。與隊友闊別7年，他坦言再次參與省港盃感到格外興奮，第3次參加省港盃，楊智表示會好好發揮，期望為球隊捧盃而返。而早前於東亞4強賽與港隊狹路相逢，楊智認為本港球員的控球、步法都頗為靈活，是一大優點。而廣東隊有5、6個新球員的加入，他希望借明天客場與新隊員培養更好默契。

第34屆省港盃將於明天晚上8時在香港大球場舉行。

## 足壇雜錦

### 阿仙奴聖誕節全力爭勝

英超阿仙奴聖誕節期間將面對3個弱隊——狼隊、昆士柏流浪和富咸，主教練雲加(見圖)表示，這3場比賽將決定球隊本賽季的走向，「槍手」將全力爭勝。

阿仙奴27日將迎接狼隊的挑戰，「槍手」目前僅以兩分優勢領先排名第六的利物浦隊，但也只落後排名第四的車路士一分。雲加說：「在輸給曼城之後，我們戰勝了維拉，在聖誕的關鍵戰役中，我們有能力決定自己的命運。」

### 李察士力爭聖誕節後復出

曼城後衛李察士在對陣史篤城隊的比賽中受傷，這位年輕的英格蘭隊球員表示不願意錯過球隊的關鍵時刻，力爭在聖誕節後復出。

今年23歲的李察士2005年首次代表曼城出戰阿仙奴，2006年入選英格蘭隊，以邊路防守著稱。

### 史浩克04簽尼日利亞前鋒

德甲史浩克0425日發佈聲明稱，尼日利亞籍前鋒奧巴西將以租借形式加盟，合約將在本賽季末結束，同時史浩克04獲得了奧巴西賽季末的優先購買權。